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FAQ 02 del 26/08/2024 — Spoke 7 — (Low Carbon Technologies for efficient energy system)

Quesito 2:

All’evento di presentazione del bando mi era sembrato di comprendere che 'importo massimo del piano
di innovazione fosse di € 400.000, del quale il 50% sarebbe stato erogato a fondo perduto. I riferimenti
riportati nel bando, alla nostra lettura, appaiono soggetti ad una interpretazione non univoca. Potremo
cortesemente richiedere un chiarimento nel merito, cosi da evitare fraintendimenti interpretativi?
Risposta 2:

Come riportato nell’articolo 6, c. 6. del bando: “Il valore del Progetto di innovazione presentato in sede di
domanda per i servizi di consulenza tecnica deve essere ricompreso:

- tra minimo euro 20.000 e massimo euro 100.000, per l'asse WP5 - Electrification and energy efficiency, Task 5.3:
“Energy Efficiency in industries";

- tra minimo enro 50.000 e massimo enro 200.000, per l'asse WP7 - Technology transfer and entreprenenrship, Task
7.3: “Selection of industries for high-efficiency programs”.

Gli stessi valori sono riportati alla pagina n. 3 nella tabella di sintesi nella sezione: “Dimensione del
progetto”.

Di conseguenza, il valore massimo dell'intero progetto di innovazione ¢ pari ad un massimo di 100.000 euro
0 200.000 euro. Quindi, a fronte di un progetto di innovazione di importo complessivo pari a 200.000 euro,
la cifra massima che potra essere erogata ¢ pari a 100.000 euro (50%).

Quesito 3:

Riguardo al vincolo di congruenza tra costo del servizio e valore della produzione presente nell’All F: il
valore di A - B deve essere superiore all'intero piano oppure alla sola parte non finanziata? (Suun A - B
== 100.000 € si puo presentare un piano di € 100.000 o un piano di € 200.000?)

Risposta 3:

Come riportato nella formula dell’allegato F, il valore della produzione meno il costo della produzione deve
essere superiore al costo del piano di innovazione, quindi all'intero piano e non alla sola quota parte non
finanziata.

Quesito 4:

Sempre riguardo al vincolo di congruenza, tale vincolo ¢ obbligatorio ed escludente oppure puo non
essere rispettato se ’azienda ha modo di dimostrare di avere le capacita economiche per sostenere la
spesar (Ad es. capitale disponibile, costi degli anni precedenti risultanti da vecchi investimenti in scadenza
etc.)

Risposta 4:

Come si legge sempre nell’all. F al bando: “Il mancato rispetto del requisito comportera il decadimento delle
domande di finanziamento presentate”.

Di conseguenza, il vincolo deve essere rispettato. E comunque possibile presentare una spiegazione
dettagliata con la quale il richiedente spieghi come intende superare il vincolo. Questa sara valutata dalla
commissione giudicante, la quale decidera se ammettere o meno il richiedente.

Quesito 5:

La quota del 30% anticipabile ¢ riferita al totale del valore del piano o solo al 50% finanziato? (Su 100.000
€ di piano, la somma anticipabile ¢ di 30.000 € o 15.0007).

Risposta 5:

La quota del 30% ¢ calcolata sul valore finanziato. Nell’esempio proposto I'anticipo pertanto ammonta a
15.000,00 €.
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